

درحالی‌که ترامپ از برگزاری دور تازه مذاکرات با ایران در دوحه خبر داد، تهرآن با خودداری از شرکت در مذاکرات به آنچه رفتار متناقض و اقدامات تنش آفرین واشینگتن می‌داند، واکنش نشان داد. این تصمیم همزمان با اظهارات رویو مینی پسر اینکه تفاهنامه اخیر با ایران «تنها یک تکه کاغذ» است، اتخاذ شد؛ اقدامی که نشان داد مذاکره در سِا به تهدید و تردید درباره پایبندی آمریکا به تعهداتش امکان‌پذیر نیست. با این حال، تماس‌های غیر مستقیم دو طرف به طور کامل قطع نشده و رایزنی‌ها از طریق میانجیگران برای ملتزم کردن آمریکا به تعهدات تفاهم ۱۳۹۶پندی، به خصوص آزادسازی دارایی‌های بلوکه‌شده ایران، ادامه دارد. این یعنی اینکه ایران اول بر اجرای تفاهم مورد توافق اصرار دارد و سپس حرکت به سمت توافق جدید، با وجود تأکید مقام‌های آمریکایی بر اینکه دیپلماسی بهترین راه حل برای اختلافات با ایران است، اقدامات نظامی و سیاست‌های تنش‌زای اخیر واشینگتن، روند مذاکرات را بسازدیهای جدی روبرو کرده است. دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا، دوشنبه شب ا‌عا کرد که واشینگتن و تهران روز سه‌شنبه در دوحه، پایتخت قطر، مذاکره خواهند کرد. ترامپ گفت: «جلسه در دوحه ممکن است مهم باشد، یا نباشد. ما خواهیم فهمید، اما ما در جبهه نظامی بسیار خوب عمل می‌کنیم و تقریباً می‌توان گفت که در میدان نظامی پیروز شده‌ایم.» وی درباره موضوع نشست دوحه گفت: «موضوع، خلع سلاح هسته‌ای ایران است. ما نمی‌خواهیم آنها سلاح هسته‌ای داشته باشند و آنها هم نخواهند داشت. آنها با این موضوع به طور متصفانه توافق کردند.»

با وجود ادعاهای ترامپ، مقامات ایرانی هر گونه گفت‌وگو با طرف آمریکایی در دوحه را رد کردند. کاظم غریب‌آبادی، معاون وزیر خارجه، دسروز گفت: «در طول هفته جاری هیچ برنامه‌ای برای مذاکره با آمریکا نداریم. حضور مقامات آمریکایی در دوحه از تباطی با حضور هیئت‌های کارشناسی ایرانی در دوحه انکار. کارشناسان ما برای پیگیری تعهدات آمریکا از سوی قطر به دوحه خواهند رفت. هیچ نشست و برنامه‌ای

برای ملاقات هیئت ایرانی و آمریکایی نیز وجود ندارد.» اسماعیل باقایی، سخنگوی وزارت خارجه، هم دیروز تأکید کرد: «ما اساساً برنامه‌ای برای دیدار با طرف‌های آمریکایی در هیچ سطحی در چند روز آتی نداشتیم که بخوایم منصرف شویم.» باقیی به پاسخ به این سؤال که مذاکرات چه زمانی از سر گرفته خواهد شد، گفت: «این منوط بر این است که بندهای یک، ۵، ۱۰ و ۱۱ یادداشت تفاهم اجرا شوند و تداوم داشته باشند. باید طی روزهای آینده روند جاری را ازبایی کنیم و تصمیم بگیریم در چه زمانی مذاکره برای توافق نهایی را شروع کنیم.» وزارت خارجه قطر دیروز در این رابطه اعلام کرد که هیچ‌گونه نشست سطح بالایی میان مقامات ایران و آمریکا برای سه‌شنبه برنامه‌ریزی نشده است.

## پیرالملاک

سرویس بین‌الملل ۶۰۰۶۰۸۵۲۳

# اول اجرای تفاهم‌نامه

رویو: این یادداشت تفاهم کاغذی بیش نیست



تصمیم برای شرکت نکردن ایران در نشست دوحه با دستور کاری که امریکا مد نظر دارد، یعنی حرکت به سمت توافق جدید، در شرایطی اتخاذ شد که ارتش آمریکا در روزهای گذشته با نقض آتش‌بس به برخی مواضع در جنوب ایران حمله کرد تا نشان دهد که گزینه نظامی برای تحقق اهدافش همچنان روی میز است تا تهران مجبور به دادن امتیاز در مذاکره شود؛ اما این ماجراجویی نتیجه عکس داد و ایران نشان داد که تحت فشار نظامی مذاکره نخواهد کرد. طبق مفاد توافق، قرار بود که جنگ در همه جبهه‌ها متوقف شود، اما از گذشته دوحه‌ته، نه ارتش صهیونیستی متوقف شد، به لبنان را متوقف کرده و نه آمریکا و لذاآنما مذاکره در این وضعیت از نظر تهران به صلاح نیست.

# ۱۵ جوان

شماره ۶۶۳۵ | روزنامه جوان

تهران منتقل نشده است. پیش‌تر وزارت خارجه ایران گفته بود که سفر هیئت ایرانی به قطر برای پیگیری اجرای مفاد تفاهمنامه، از جمله در ارتباط با آزادسازی دارایی‌هاست و قرار نیست «هیچ نشست مذاکراتی در هیچ سطحی با طرف آمریکایی» انجام بگیرد.
العربیة در گزارشی مدعی شد که ایران تا پایان هفته ۳ میلیارد دلار از دارایی‌های مسدودشده خود را دریافت خواهد کرد. بر اساس توافقات اخیر، قرار بود که بخشی از دارایی‌های مسدودشده ایران به محض شروع مذاکرات آزاد شوند، اما واشینگتن تاکنون زیر بار نرفته است و آن‌گونه که یک مقام واشینگتن دبروز مدعی شد، تا زمانی که امتیازاتی در بحث هسته‌ای داده نشود، هیچ پولی به ایران پرداخت نخواهد شد. هرچند آمریکا شروط گذاشته که این دارایی‌ها باید برای خرید مواد غذایی از کشاورزان آمریکایی اختصاص یابد.

■ **تفاهنامه کاغذیاره رویو**

با اینکه ترامپ تفاهنامه اخیر با ایران را دستاوردی بزرگ در عرصه سیاست خارجی خود توصیف کرده بود، اظهارات مقامات واشینگتن نشان می‌دهد که آنها ذاتاً به هیچ توافقی با ایران پایبند نیستند. در این چارچوب، کاملاکر داو، نماینده کنگره، بخش‌هایی از صحبت‌های تلفنی روز دوشنبه مار کو رویو، وزیر خارجه آمریکا، در مورد تفاهمنامه ایران و آمریکا را افسوس‌گرفته است. به گفته این نماینده، رویو در این گفت‌وگوی تلفنی تأکید کرده که «این تفاهمنامه فقط یک تکه کاغذامضا شده است که می‌گوید ما به صحبت درباره صحبت کردن ادامه خواهیم داد». روز دوشنبه، مار کو رویو و استیو ویتکاف، کنگره را در جریان تفاهمنامه میان واشینگتن و تهران قرار دادند. این جلسه به صورت تلفنی انجام شده است. به گفته داو، رویو در پاسخ به سؤالی در مورد تفاوت توافق امضا شده در دوران اوباما، موسوم به «برجام»، به تفاهمنامه کنونی آمریکا گفته که «برجام، توافق هسته‌ای اوباما، یک توافق واقعی با معیارها، شاخص‌ها و آستانه‌های مشخص بود». از سوی دیگر، رویو حتی گفته که احتمال شکست مذاکرات با ایران وجود دارد. اظهاراتی که نشان می‌دهد دولت ترامپ از چهلمشنبه با طرف‌های قطری دیدار خواهند کرد. سخنگوی وزارت خارجه قطر در ایسن زمینه گفت که ۶میلیارد دلار پول مسدودشده ایران هنوز به

■ **مذاکرات بر سر دارایی‌های بلوکه‌شده**

با وجود بر گزار نشدن نشست بین هیئت ایرانی و آمریکایی در دوحه، گفت‌وگوها از طریق میانجی‌ها برای حل برخی اختلافات در جریان است. به گزارش الجزیره، بر اساس اعلام دوحه، استیو ویتکاف و جرد کوشنر، فرستادگان رئیس‌جمهور آمریکا، قرار است روند مذاکرات را در دوحه با طرف‌های میانجی مورد بحث و بررسی قرار دهند. باقیی هم تأکید کرد که مذاکرات اجزایی تعهد آزادسازی دارایی‌های مسدودشده ایران به‌طور مطلوبی در جریان است و توافق، روز چهارشنبه با طرف‌های قطری دیدار خواهند کرد. سخنگوی وزارت خارجه قطر در ایسن زمینه گفت که ۶میلیارد دلار پول مسدودشده ایران هنوز به

## افشای «پیوست امتیازدهی» بیروت به تل آویو

حل خواهد شد.

■ **لبنان اولویت ایران است**

جی‌دی ونس، معاون رئیس‌جمهور آمریکا، در حمایت از مار کو رویو، وزیر خارجه و مشاور امنیت ملی موقت آمریکا، تأکید دارد که هیچ‌کس در تیم رئیس‌جمهور

آمریکا مایل نیست اسرائیل را مجبور کند تا تمام جنوب لبنان را انظور که ایران می‌خواهد به نیروهای نیابتی ایران واگذار کند.

این در حالی است که حسن عبدالزین، عضو ارشد خلع‌سلاح حزب‌الله سنجیده خواهد شد. از این رو، صهیونیست‌ها و لبنان «تیم هماهنگی نظامی راه‌مقامات سیاسی لبنان و اسرائیل ارسال کند. گروه موظف است به‌صورت شبانه‌روزی برای مدیریت عملیات جلوگیری از درگیری، تأیید و نظارت بر اجرای کامل کار کند و گزارش‌های خود را به مقامات سیاسی لبنان و اسرائیل ارسال کند. تأیید این اقدامات، همزمان با عملیات پاکسازی گروه ویژه که مأموریت خلع‌سلاح حزب‌الله داشته باشد، مهم‌ترین پیشنهاد آمریکایی‌ها بوده است. بنابر این افشاگری، در چارچوب یک برنامه‌ریزی نظامی مورد توافق، طرفین به‌طور فوری متحد به تعیین و ایجاد منطقه آزمایشی اول در بخش جنوبی لبنان می‌شوند که بر اساس یک مدل چهارمرحله‌ای تدوین شده و شامل پاکسازی منطقه و اقدامات قانونی علیه تمامی افراد مسلح غیر دولتی می‌شود که فعالیت‌های غیرمجاز انجام می‌دهند، و تخریب زیرساخت‌های متعلق به آنها از جمله تسلیحات، انبارها، تونل‌ها و مراکز فرماندهی گروه‌های مسلح غیردولتی را در بر می‌گیرد.

علاوه بر این، تأیید از طریق یک نهاد سوم که مورد توافق طرفین است، در دستورکار قرار دارد. مورد دیگر، استقرار نیروهای مسلح لبنان برای جلوگیری به تسلیح از آن از طریق مذاکرات مستقیم با

از هرگونه آغاز مجدد فعالیت‌های گروه‌های مسلح غیردولتی است؛ و نیز اینکه دولت لبنان با کمک‌های بین‌المللی و هماهنگی از طریق مسیر سیاسی، بازسازی را بر عهده می‌گیرد.

■ **خلع سلاح و برچیدن گروه‌های مسلح غیردولتی**

ارتش لبنان مسئول اجرای این مدل خواهد بود، به‌طوری‌که موفقیت آن بر اساس میزان خلع‌سلاح حزب‌الله سنجیده خواهد شد. از این رو، صهیونیست‌ها و لبنان «تیم هماهنگی نظامی راه‌مقامات سیاسی لبنان و اسرائیل ارسال کند. گروه موظف است به‌صورت شبانه‌روزی برای مدیریت عملیات جلوگیری از درگیری، تأیید و نظارت بر اجرای کامل کار کند و گزارش‌های خود را به مقامات سیاسی لبنان و اسرائیل ارسال کند. تأیید این اقدامات، همزمان با عملیات پاکسازی گروه ویژه که مأموریت خلع‌سلاح حزب‌الله داشته باشد، مهم‌ترین پیشنهاد آمریکایی‌ها بوده است. بنابر این افشاگری، در چارچوب یک برنامه‌ریزی نظامی مورد توافق، طرفین به‌طور فوری متحد به تعیین و ایجاد منطقه آزمایشی اول در بخش جنوبی لبنان می‌شوند که بر اساس یک مدل چهارمرحله‌ای تدوین شده و شامل پاکسازی منطقه و اقدامات قانونی علیه تمامی افراد مسلح غیر دولتی می‌شود که فعالیت‌های غیرمجاز انجام می‌دهند، و تخریب زیرساخت‌های متعلق به آنها از جمله تسلیحات، انبارها، تونل‌ها و مراکز فرماندهی گروه‌های مسلح غیردولتی را در بر می‌گیرد.

علاوه بر این، تأیید از طریق یک نهاد سوم که مورد توافق طرفین است، در دستورکار قرار دارد. مورد دیگر، استقرار نیروهای مسلح لبنان برای جلوگیری به تسلیح از آن از طریق مذاکرات مستقیم با

انتشار جزئیات پیوست محرمانه توافقی اخیر میان

لبنان و رژیم صهیونیستی، نه تنها به جزئیات بیشتری از امتیاز دادن هرچه بیشتر بیروت به صهیونیست‌ها اشاره دارد، بلکه به تقصیل، موضوع خلع‌سلاح حزب‌الله را مدنظر قرار داده است.

پس از توافق جنجالی دولت لبنان و رژیم صهیونیستی، اخباری از پیوست محرمانه این توافق درز کرد که بر اساس آن، امتیازات بسیار بیشتری به صهیونیست‌ها داده شده است. یک منبع آگاه به روزنامه الاخبار لبنان گفت که رژیم صهیونیستی پیشنهاد مفصلی داشته که مربوط به تک‌تک بندهای این پیوست امنیتی است. به گفته این منبع، آمریکا هم درباره نقش ارتش لبنان، پیشنهادهای بیشتری داده است که تشکیل یک گروه ویژه که مأموریت خلع‌سلاح حزب‌الله داشته باشد، مهم‌ترین پیشنهاد آمریکایی‌ها بوده است. بنابر این افشاگری، در چارچوب یک برنامه‌ریزی نظامی مورد توافق، طرفین به‌طور فوری متحد به تعیین و ایجاد منطقه آزمایشی اول در بخش جنوبی لبنان می‌شوند که بر اساس یک مدل چهارمرحله‌ای تدوین شده و شامل پاکسازی منطقه و اقدامات قانونی علیه تمامی افراد مسلح غیر دولتی می‌شود که فعالیت‌های غیرمجاز انجام می‌دهند، و تخریب زیرساخت‌های متعلق به آنها از جمله تسلیحات، انبارها، تونل‌ها و مراکز فرماندهی گروه‌های مسلح غیردولتی را در بر می‌گیرد.

علاوه بر این، تأیید از طریق یک نهاد سوم که مورد توافق طرفین است، در دستورکار قرار دارد. مورد دیگر، استقرار نیروهای مسلح لبنان برای جلوگیری

■ **واکنش**

همزمان با نزدیکی شدن نشست سران ناتو در ترکیه و افزایش حملات اوکراین به اهداف حساس روسیه، مسکو هشدار داد که کی‌یف با تشدید اقدامات نظامی، در تلاش است پای ناتو را به رویارویی مستقیم با روسیه باز کند. مقام‌های روسی می‌گویند حملات اخیر به زیرساخت‌های غیرنظامی و نیروگاه هسته‌ای زاپروژیا، بخشی از راهبرد اوکراین برای گسترش دامنه جنگ و وادار کردن متحدان غربی به دخالت مستقیم درگیری است. نمایندگی روسیه در سازمان ملل متحد، دوشنبه شب با ابراز نگرانی از افزایش حملات اوکراین به نیروگاه هسته‌ای زاپروژیا، اعلام کرد که کی‌یف با استفاده از تسلیحات غربی، مردم و زیرساخت‌های غیرنظامی را هدف قرار می‌دهد و این حملات را «تلاشی برای

## نگاره

حنیف غفاری

**لرزه بر اندام کاخ الیزه**

مارین لوپن، رهبر سابق جبهه ملی‌گرای افراطی فرانسه، روزهای سختی را سپری می‌کند. قرار است به زودی حکم دادگاه مبنی بر ممنوعیت حضور وی در رقابت‌های انتخابات ریاست‌جمهوری این کشور صادر شود. به عبارت بهتر، لوپن برخلاف سال‌های ۲۰۱۷ و ۲۰۲۲ میلادی، دیگر شانسش برای رقابت با نامزدهای رقیب و راهمایی به دور دوم و نهایی انتخابات نخواهد داشت. در مقابل، شریک سیاسی وی، «ژوردن باردلا»، شانس بالایی برای جایگزینی لوپن خواهد داشت.

مؤسسه نظرسنجی فرانسوی «اودوکسا» برای نخستین بار پیش‌بینی کرده‌است که ژوردن باردلا در همان دور نخست انتخابات ریاست‌جمهوری حدود ۳۶ درصد آرای عمومی را به خود اختصاص دهد و راهمایی وی به دور دوم و پایانی این maratn سیاسی قطعی به نظر می‌رسد. باردلا خود را وارث مارین لوپن می‌داند و تقابل ماهوی وی با اتحادیه اروپا و حوزه یورو، زنگ خطر را از اکنون برای سران قاره سبز به صدا درآورده است. سران اتحادیه اروپا نگران هستند که باردلا در صورت پیروزی نهایی در انتخابات، پدیده‌ای مشابه برگزیت در انگلیس را برای فرانسه کلید بزند و زمینه‌ساز خروج رسمی کشورش از اروپای یکپارچه شود.

رشد آرای باردلا در نظرسنجی‌های عمومی، بیش از آنکه معلول قدرت‌نمایی جریان ملی‌گرای افراطی در فرانسه باشد، منبعث از ناکامی احزاب سوسیالیست، محافظه‌کار و حتی حزب تازه‌تأسیس و بی‌پشتوانه «جمهوری به پیش» امانوئل مکرون است. اکنون برای شهروندان فرانسوی مهربن است که جریانات سنتی، قدرت نمایندگی افکار عمومی و تحقق مطالبات حداقلی آنان در حوزه‌های اجتماعی، سیاسی و راهبردی را از دست داده‌اند. در چنین فضای، جبهه ملی فرانسه بیش از هر زمان دیگری نسبت به فتح کاخ الیزه امیدوار است. حتی به نظر می‌رسد ریخلاف انتخابات ریاست‌جمهوری سال‌های ۲۰۱۷ و ۲۰۲۲ میلادی که منتج به حمایت اجباری همه احزاب مخالف جبهه ملی فرانسه از مکرون در دور دوم انتخابات شد، این بار شکل‌گیری «ائتلاف ضد ملی‌گرایی» در پاریس با معضلات و موانع سختی مواجه شود.

سران اروپایی به وضوح آگاهند که حضور ملی‌گرایان افراطی که با بسیاری از قوانین، بنیان‌ها و رویکردهای غالب کنونی در قاره سبز مخالف هستند، مترادف با تضعیف این مجموعه خواهد بود. به عبارت بهتر، برخی تحلیلگران معتقدند که در سال ۲۰۲۷ میلادی (در صورت پیروزی ملی‌گرایان افراطی در انتخابات ریاست‌جمهوری فرانسه)، اروپا با نوعی سسکته راهبردی مواجه می‌شود که مدیریت شرایط پسینی آن از عهده صاحبان آشکار و پنهان قدرت در اروپای واحد خارج خواهد بود. بدون شک از اکنون، بخش مهمی از تمرکز نهادگرایان اروپایی حول انتخابات ریاست‌جمهوری سال ۲۰۲۷ فرانسه شکل خواهد گرفت.

در چنین شرایطی، قاعدتاً با دو احتمال مواجه خواهیم بود: یکی تحقق اروپای منهای فرانسه، و دیگری شکل‌گیری یک دولت حداقلی و ضعیف (حتی‌ضعیف‌تر از دولت مکرون) در پاریس که صرفاً بر اساس آرای سلبی و در سایه مخالفت با جبهه ملی فرانسه بر سر کار خواهد آمد. این به معنای انتخاب اتحادیه اروپامیان دو گزینه «بد» و «بدتر» در پاریس خواهد بود. گزینه «خوب» یا حتی «بدتر» در این معادله، محلی از اعراب نخواهد داشت.

### چالاک

**ضرب‌الاجل امریکایی بغداد**

**به گروه‌های مقاومت عراق**

در آستانه سفر نخستست‌وزیر جدید عراق به ایالات متحده و در شرایطی که واشینگتن از بغداد خواسته تا اطمینان یابد که گروه‌های مقاومت مسلح‌های خود را تحویل می‌دهند، دولت بغداد برای تحویل سلاح این گروه‌ها ضرب‌الاجل تعیین کرد. سخنگوی دولت عراق در یک کنفرانس خبری اعلام کرد که تمامی گروه‌های مسلح فعال در این کشور باید تا تاریخ ۳۰ سپتامبر (۸ مهر) سلاح‌های خود را تحویل دهند. این ضرب‌الاجل در آستانه سفر علی الزیدی، نخست‌وزیر جدید عراق به ایالات متحده اعلام شده است. واشینگتن از بغداد خواسته است تا اطمینان حاصل کند که گروه‌های مسلح سلاح‌های خود را تحویل می‌دهند. این تاریخ همزمان با پایان مأموریت انتزاف بین‌المللی علیه گروه دولت اسلامی (داعش) است که برخی از گروه‌های مسلح به بهانه ادامه حیات آن، به فعالیت خود در عراق ادامه می‌دهند.

بر اساس این ادعا، بسیاری از این گروه‌ها تحت چتر حشدالشعبی، نزدیک به ایران فعالیت می‌کنند که مسورد تأیید دولت عراق بوده‌اند. این گروه‌ها در هفته‌های اولیه جنگ میان ایران و اسرائیل، تأسیسات آمریکایی در خاک عراق را هدف حملات خود قرار داده بودند. مایرین الکلیکی، کارشناس جبهه مقاومت و خبرنگار کاتب سیدالشهدا از گروه‌های حاضر در حشدالشعبی، چندی پیش در گفت‌وگو با دفاع‌پرس تصریح کرد که از منظر داخلی، تمرکز سلاح در دست نهادهای رسمی می‌تواند به تقویت ثبات امنیتی و سیاسی کمک کند و زمینه لازم برای توسعه اقتصادی و جذب سرمایه‌گذاری را فراهم آورد. اما در سطح خارجی، همین موضوع با تلاش آمریکا و متحدانش برای محدود کردن نفوذ گروه‌های مقاومت نزدیک به ایران و تأمین امنیت نیروها و منافع خارجی در عراق مهربوشانی پیدا می‌کند. به گفته وی، موفقیت هر گونه طرح در این زمینه تنها زمانی ممکن خواهد بود که این موضوع از چارچوب فشارهای خارجی خارج شده و یک راهبرد ملی برای تقویت دولت و حفظ منافع عراق تبدیل شود. خبرنگار کاتب سیدالشهدا افزود: «طرح مسئله حصر سلاح مقاومت صرفاً یک اقدام اداری یا امنیتی نیست، بلکه در بسیاری از موارد پروژه‌های مشکوک است که تحت فشارهای آمریکا برای تضعیف عراق و خالی کردن آن از عناصر قدرت مطرح می‌شود.»

## خبرگزینگانله

■ **امریکا به وعده‌های بنیادینش عمل نکرده است**

نتایج یک نظرسنجی جدید نشان می‌دهد که تنها حدود نیمی از آمریکایی‌ها به این وعده‌ها در این کشور اطمینان دارند و نزدیک به دو سوم آن معتقدند که این کشور به اصول بنیادینی که بر پایه آن تأسیس شده، پایبند نیست. به گزارش شفقنا، نظرسنجی «صدای آمریکا» در ۲۲ شهریورماه ۲۰۲۳ میلادی در میان ۵۰۰ رأی‌دهنده ثبت‌نام‌شده را مورد بررسی قرار داد، از شرکت‌کنندگان پرسید که تا چه اندازه به آینده دموکراسی و نیز به میزان اجرای اصول بنیادین آمریکا در شرایط کنونی اطمینان دارند. در مجموع، ۶۳ درصد پاسخ‌داند که این اصول «چندان خوب» یا «اصلاً خوب» اجرائی نمی‌شوند. با این حال، شمار کسانی که به آینده دموکراسی امیدوار بودند، اندکی بیشتر از بدبینان بود، یعنی ۴۷درصد بر برابر ۴۴ درصد. خوش‌بین‌ترین گروه در هر دو پرسش، افرادی بودند که در آخرین انتخابات به رئیس‌جمهور دونالد ترامپ رأی داده بودند. ۶۳ درصد آنان گفتند که به آینده دموکراسی آمریکا اطمینان دارند و ۴۷درصد نیز معتقد بودند که اصول بنیادین آمریکا در شرایط کنونی به خوبی اجرائی شوند.